

YAOWEN

风吹麦浪,芒种到了

■记者 徐玉霞

本报讯 上个周末,遇上了“六一”国际儿童节,天气还算给力,不少“大朋友们”带着小朋友们趁着天气晴好,外出游玩过节。

本周天气呈现先晴后雨的趋势。前期多云天气是主基调,今天至周二,以晴或多云为主,伴有微风拂拂;周三云系增多,伴有弱降水短时“串场”,但影响不大;周四受冷暖空气共同影响,降雨时不时会出现,并持续至周五;天气转折出现在周末,或将迎来连续阴雨天气。在气温方面,总体来看,略有起伏。今天气温有小幅回升,最高气温冲破“3”字头,体感有点儿闷热,是本周最热的一天;周三起,气温有所下降,至周日最高气温都在24℃至27℃之间。

另外,本周三将迎来芒种节气,有着“有芒之谷类作物可种,过此即失效”的含义。这个时节,气温显著升高、雨量充沛、空气湿度大,适宜晚稻等谷类作物种植。

市气象局提醒广大市民,目前正值夏收关键时期,广大农户要及时关注最新气象信息,抓住晴好天气,加快麦收进度,确保颗粒归仓。

与爱“童”行 “骑”乐无穷

这个六一,我市又增300辆亲子自行车

■记者 钱澄蓉

本报讯 在刚刚过去的“六一”国际儿童节,一场“大手牵小手”公共自行车欢乐骑行活动在市区南湖景区举行。在活动中,亲子家庭骑上亲子自行车,在城市绿道一路穿梭,尽享美好的节日时光。此次骑行使用的公共自行车,正是市交投集团新一轮投放的300辆亲子自行车。

“亲子自行车,平时‘可遇不可求’,这次敞开了‘骑’,真是太棒了。”参赛市民山玉兰表示,特别是在这样一个特别的日子,带着孩子参与这样一场活动,既能乐享亲子时光,又能在孩子心中播下一颗“绿色出行”的种子,一举多得,收获满满。

据了解,公共自行车作为市民最为关注的民生项目之一,自2013年正式投运以来,经历了从“小黄车”到“可乐车”,从“有桩”到“无桩”的蝶变,如今已成为城市中一道亮丽的风景线。去年,在市人大代表、政协委员的建议下,以“儿童友好”城市建设为契机,我市首次投放了亲子自行车,受到了市民广泛好评。“今年,我市将‘新增300辆亲子款公共自行车’列入民生优享攻坚项目,在儿童节当天投放,也希望以此展现完善公共服务打造儿童友好幸福场景的力度和决心。”市交投集团党委书记、董事长姚春元表示。

十多年来,全市累计建成投运公共自行车站点297个,办卡用户数突破20万人次。在便民方面,我市率先在嘉兴地区探索推广无桩化站点改造,开通24小时全天候租车服务,2023年年租用量近300万辆次,市民满意度达95.6%,租车免费率始终维持在97%以上,真正体现了公益性和便民性。

检察开放日
关爱未成年人成长

■记者 张宇青 通讯员 章佳明 罗依婷

本报讯 上周五下午,市人民检察院在修订的未成年人“两法”实施三周年和“六一”国际儿童节期间,联合新仓中学共同举办“检察同行,共护成长”检察开放日暨新闻发布会活动,进一步加强“家、校、司法”三方协作,为未成年人的健康成长保驾护航。

活动现场,以“拒绝校园霸凌、守护青春净土”为主题,通过生动的案例和深入的剖析,向新仓中学在场师生宣传了校园霸凌的危害及防范的重要性。“平安和谐的校园环境是我们学习成长的摇篮,需要我们每一位同学从自己做起,共同维护校园和谐,不做施暴者、沉默者和旁观者。”新仓中学706班学生钟峻辉说。

此外,一场别开生面的“与法同行健康成长”法治心理游园会也吸引了众多同学的参与。游园会中的法治抽抽乐、情绪爆爆球等游戏巧妙地将法律知识和心理调适融入其中,让同学们在轻松愉快的氛围中学习到了法律知识,提高了心理素质。

在之后的新闻发布会上,市人民检察院就“未成年人犯罪预防,市人民检察院是如何去把握”等媒体关心的问题一作了回应,并与新仓镇人大代表教育、妇联等职能部门代表举行了座谈会,共商未成年人保护举措。

“未成年人作为国家的希望与未来,他们的健康成长关乎家庭幸福、社会稳定乃至民族的兴盛。”市人民检察院党组成员、副检察长刘中表示,市人民检察院将继续深化检教合作,深耕未成年人综合司法保护职责,积极推动“六大保护”融通发力,为未成年人的健康成长给予法治护航。

纪录片《李叔同》首播
引发观剧热潮

(上接1版)

第一集播出后,市李叔同纪念馆副馆长钱江鸿也向记者解密了更多关于纪录片的幕后情况。她介绍,与过去一些记录弘一法师生平的作品不同,此次的纪录片采用实景拍摄与人物演绎相结合的方式。在演员遴选方面,也翻阅了大量历史资料,匹配了比较符合各个时期的形象和气质的演员参演,力求真实演绎再现其生活场景和心路历程。“不仅是前期筹备,后期制作之精良,也超过了我们预期,让人惊喜。”钱江鸿表示。

据悉,《李叔同》纪录片共分为三集,后两集《华枝春满》和《天心月圆》,将分别于6月6日、6月13日12:00上线Z视介,并在当天21:40在浙江卫视播映,值得期待。

在美好生活节见证“美好”

当湖办节晒出未来社区幸福景

■记者 张宇青
通讯员 夏晓雷

本报讯 聚光同筑共富路,融情邻里一家亲。6月1日,以“聚光成芒共富未来”为主题的当湖街道未来社区美好生活节在市体育中心广场正式拉开帷幕。

萝卜丝饼、夏日冰汤圆、创意咖啡、日式寿司等特色美食让人目不暇接,吸引了众多食客驻足品尝。在活动现场,最火热的是后备箱集市的共富美

食摊位,这些摊位均由周边居民自主报名参与。咖啡、面包、早餐……“职业摊主”用自己的双手和创意,为居民们带来了一场美食盛宴,你来我往之间,也织就了一幅邻里和谐、共享共乐的图景。

值得一提的是,东湖社区精心培育的首个共富品牌单元——“东湖阿嫂”也在本次集市上亮相。“东湖阿嫂”是由一群以东湖社区随迁老人为核心组成的团体。自今年4月起,她们以社群团

购、带货直播、创业培训等多样化的活动形式,持续优化产品项目,调整销售策略,逐渐建立起一支规模初具的创业团队,并成功吸引了众多忠实的消费者。“平湖是一座充满热情的城市,参与‘东湖阿嫂’不仅让我的退休生活变得丰富多彩,还为我带来了额外的收入。”来自黑龙江、已在平湖定居10余年的“东湖阿嫂”孟庆凤说,如今她已经完全融入平湖这个第二故乡了。

除了后备箱集市上熙熙攘

攘的共富摊位,平湖市首个普惠型青年夜校的课程效果展示也为整个活动带来了别样的风采。流行歌唱班带来的《贝加尔湖畔》深情而动人;有声书配音班的《破阵曲》更是将现场气氛推向了高潮,声情并茂的演绎让人仿佛身临其境。夜校学员们的倾情演出体现了他们在未来社区生活中的自信与风采。“学员们通过青年夜校的学习学到专业技能,而未来社区美好生活节则为他们提供了一个展示自

我的舞台。”平湖市青年夜校有声书配音课程教师、三千剧社社长“瓢三干”(艺名)说。

未来社区美好生活节,洋溢着未来社区生活的多元魅力,更诠释了当湖街道以人民美好生活向往为核心的社区建设理念。“我们将不断探索未来社区的可持续运营模式,持续提升社区治理水平,致力于打造一个生活甜美幸福、充满烟火气息的未来社区新景象。”当湖街道党委副书记王利燕说。



生态沟渠护生态

近日,在新仓镇友联村,施工人员在生态沟渠做顶部浇筑。据介绍,今年该镇稻田退水零直排项目涉及三叉河村、友联村等三个项目区,约10000亩。项目建设后将进一步提升水质,保护田间生态系统。

■摄影 王强 郑凯欣

持续点燃生命之炬

今年我市已成功捐献造血干细胞6例

■见习记者 陶佳敏

本报讯 5月31日中午12时40分,历经240多分钟,新埭镇星光村的陆旭洁在杭州顺利完成252毫升造血干细胞混悬液的采集,成为浙江省第1045例、嘉兴市第106例,也是我市第20例造血干细胞捐献者,点亮了生命传递的火炬。

记者来到医院时,陆旭洁正从容地躺在床上,进行着造血干细胞混悬液的采集。旁边站着

陆旭洁的两个儿子,在为父亲打气鼓励,眼里闪烁着崇拜,“爸爸是我心中的英雄,我以后也要像爸爸一样,在别人需要的时候给予帮助。”陆旭洁的大儿子陆泽依骄傲地说。

陆旭洁的故事,是一段关于勇气、奉献和希望的旅程。2008年,他入伍成为一名军人,两年后,他退伍回到平湖。2018年5月31日,陆旭洁在新埭镇进行了造血干细胞的入库登记,那一刻,他或许并未意识到,自己的

这一行动,将会在未来的某一天,成为挽救他人生命的关键。

时间流转,到了2024年2月18日,陆旭洁接到了初筛的通知。那一刻,他的心情无法用言语来表达。他知道,自己有机会去拯救一个生命,去实现库时的承诺。4月9日,他踏上了前往杭州的列车,进行捐献前的体检。但体检结果显示,自己的肝功能不达标。

“不达标就放弃吗?”“不,事关别人的生命,我一定要尽全力。”陆旭洁这样告诉自己,于是他选择每天去锻炼,戒烟戒酒,配合清淡饮食,最终通过了体检,在5月27日进行入院准备。4天后,他在杭州完成了造血干细胞的采集。

“想到自己的捐献能挽救一条生命,我就觉得这一切都是值得的。”陆旭洁说。记者了解到,原来陆旭洁身边就有因为缺少造血干细胞而发生的悲剧,当初让他心痛不已,于是,他选择加入中国造血干细胞捐献者资料库,期待自己有机会去帮助别人。

让钹子书新调唱出“群众味”

■见习记者 陶佳敏

【特派员】王伟良,中国曲艺家协会会员,现派驻平陈镇山塘村

【特别事】带着钹子书走进群众,创作精品节目

钹子书是我的一抹乡愁。17岁那年,我进入了平湖曲艺团,拜戎永鑫为师学习平湖钹子书。在学习过程中,我逐渐了解了平湖的传统文化、乡镇历史变化,体会到了平湖独有的人文乡愁。

在40多年的表演过程中,我能感受到群众对钹子书的喜爱,

但总觉得和群众还有距离。我也一直在思考,钹子书作为珍贵的传统文化艺术,怎样才能让表演走进舞台,走进群众生活,成为真正的人民艺术?于是我选择成为一名文化特派员,带着钹子书走进群众。

山塘村钹子书远近闻名。2017年,山塘村建成了钹子书馆,每月开展一次专场演出,还成立了“三友”钹子书艺术团,《唱唱山塘美丽乡村》等一曲曲优美的钹子书在民间广为流传。但当我在学唱了山塘村的曲目,和镇综合文化站的工作人员了解后,发现其中存在着

掌握技艺人数少,经典曲目不多、曲调比较单一等问题,造成了钹子书发展停滞不前,没做到群众喜闻乐见。于是,我调整课程安排,将原有的曲调进行修改,加入标准发音技巧,逐步提高山塘村钹子书水平,打造一支高水平的钹子书艺术团,让单一的钹子书重新焕发光彩。

我以平陈中心小学钹子书传承基地为阵地,每周一次开展钹子书技能培训,主要对象是小学音乐老师,通过他们教给孩子们。我主要是从平湖钹子书的历史发展、平湖钹

子书说唱的方法、现场展示的技巧等方面向大家解读,让学员们由浅入深、循序渐进地学习平湖钹子书这项非遗技艺。

此外,我还通过资源整合,成立平湖钹子书研究会,重点抓钹子书作品的创作及钹子书表演人才的培养。在抓好作品创作的同时,打造几个钹子书精品节目,如平湖钹子书《毛估估》等,进一步提升平湖钹子书品牌,不仅受到群众好评,更为山塘村文旅发展、乡村振兴、精神共富增添一份助力。

对我来说,成为文化特派员,有了更多的机会走近群众,

也更深刻地意识到了群众的文化需求。为满足群众的需求,每一次教授,都是对自己的超越,每一次努力,都是对艺术的致敬。

【村民说】徐春燕:我从去年开始学习钹子书,觉得非常有意思,锻炼了我的乐感,节奏、曲调都需要自己去琢磨,看着自己慢慢能唱出曲子,我非常有成就感,希望能有越来越多的人喜爱钹子书。

我和我的村
文化特派员的故事

讲文明 树新风 公益广告

提倡勤俭节约 反对铺张浪费



平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善